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krajcárosa) és a feltehetően az elrejtésükre szolgáló szür
ke színű korsót (17. század) azonosítottuk. 

A találónál tett házkutatáson további 127 darab 
ugyanebbó1 a korszakból származó pénzérmét foglalt 
le a rendőrség. 

Dr. Nagy Zoltán körmendi múzeumigazgató adat
gytíjtése szerint a kincset Kiss Zoltán találta Kiss Kál
mán Vörösmarty utca 25. szám alatti telkén, egy pajta
épület helyén, kertásás közben, az 1990-es évek elején. 
A találó elmondása szerint az edény eredetileg ép volt. 

A leletegyüttes kétségkívül kincslelet volt, amely 165 
ezüstérmét tartalmazott. Az elbeszélések alapján sejt
hető, hogy több darab elkallódott. 

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus. 

20. Ba latona lmádi, Budatava térsége 
(Veszprém megye) 1 

Kiss PÉTER 

2005. július 21-én és 26-án az OCTOPUS Egyesület el
végezte a jelzett terület vízszint alatti műszeres vizsgá-, 
latát. A Balaton-Volán kikötőig, illetve attól EK felé eső 
területen, nagyobb csoportokban objektumok, tó.meder
tó1 idegen jelenségek mutatkoztak, néhány helyen pe
dig határozottan épület. (vö. MRT 2. k. 4/8 lh.) 

21. Balatonlelle, Rádi-domb 
(Somogy megye) R, B, A 

PALÁGYI SYLVIA 

A lelóbely (67 /3) az új M7 autópálya balatonszemesi 
csomópontjától D-re, a Rád pusztára vezető bekötőúttól 
Ny-ra, a Tetves-patak irányában húzódó domboldal ge
rincén és Ny-i lejtőjén helyezkedik el. Megelőző régé
szeti feltárását, amelyre 2005. május 3. és augusztus 11. 
között került sor, a 67. sz. út nyomvonal-korrekciója tet
te indokolttá. 

A feltárás első szakaszában elsődleges feladatunk a 
helyi bányagödör kiterjedésének pontos meghatározá
sa és a homokkitermelés által érintetlenül hagyott, 
nyomvonalba eső régészeti lelóbely felderítése volt. Az 
egykori domb és a bányászat, valamint az utómunkála
tok által érintetlenül hagyott felszín határának kijelölé
se csak régészeti módszerekkel volt lehetséges. 

Ennek kiderítésére egy hosszanti szondát húztunk , , 
a lelóbely E-i határától a feltételezett bányagödör E-i 
l ejtőjén, valamint a D-i lejtő és a gyaníthatóan érintet-, 
lenül hagyott plató határán. Mind az E-i, mind a D-i 
1. ejtő felső részén régészeti objektumokat észleltünk, 
amelyek a lejtőkön a gödör belseje felé haladva fokoza-, 
tosan megszűntek, elfogytak. Mind az E-i, 1nind a D-i 
lejtőn az objektumok a 120 m körüli tszf. magasságon 
jelentkeztek. A két rész között, az 5,5 m mély bányagö
dör alján létesített szondában jól megfigyelhető volt a 
rekultiváció során visszatöltött modern kori rétegződés. , 

A munkálatok első szakaszában a bányagödör E-i 
lejtőjét tártuk fel. Ezen a részen számos, megközelítő-

, 
leg E-D-i és arra meró1eges K-Ny-i irányú árokból nép-
vándorlás kori, a késő avar népességhez köthető lelet
anyag, pecsételt díszű kerámia és bronztárgyak kerül
tek elő. Az árkok között szintén ehhez az időszakhoz 
tartozó gödröket is feltártunk. 

Megkezdtük a homokbányától D-re eső, megközelí
tó1eg 460 m hosszú, nagyobbrészt a domb gerincén fu
tó nyomvonal-szakasz objektumainak kibontását. A le
lóbelynek ezen a felén népvándorlás kori objektumo
kat nem észleltünk, a beásásokból a középső rézkori 
Balaton-Lasinja és a késő rézkori Boleráz-Baden kultú
ra, valamint a kora bronzkori Somogyvár-Vinkovci és 
kisapostagi kultúra leletanyagai kerültek elő. A bányá
tól D-re fekvő terület D-i végén a nyomvonal enyhe ív
ben kanyarodva letér a domb gerincéró1 a Tetves-patak 
irányába húzódó Ny-i lejtőre. Az előzetes felmérések a 
lelóbely súlypontját ezen a domboldalon valószínűsí
tették. Mindezt jól alátámasztották a terület nyitása so
rán tett n1egfigyelések, ugyanis DNy-i irányban halad
va a lclóbely intenzitása - a gerincen észlelt objektum 
sűrűséghez képest - növekedett. 

A lelőhely déli oldalán, az említett régészeti kor
szakokhoz kapcsolható beásások túlnyomó többsége tá
roló- és hulladékgödör, valanúnt számos, egyn1ásba ásott 
objektumból álló gödörkomplexum volt. A gödrök mel
lett két esetben tártunk fel egy késő rézkori, illetve egy 
kora bronzkori kemencét, valamint ki bontottunk egy kö
zépső rézkori lakóházat. A ház déli végét három sza
kaszból álló, „U„ alakú alapárak alkotta, amelyeknek al-, 
ján 21 cölöplyukat figyeltünk meg. A ház E-i oldalán 
alapárkot nem találtunk, ezen a részen az alapárok meg
hosszabbításában, valamint a ház középtengelyében egy
egy cölöplyuksort azonosítottunk. A terület déli végén 
feltártunk a nyomvonalra csaknem meró1eges, mintegy 
40 m hosszan és 5 m szélesen húzódó kora bronzkori 
árkot is, melynek funkciója egyelőre nem meghatároz
ható. A déli oldal objektumaiból nagy mennyiségben 
került elő középső és késő rézkori, illetve kora bronzko
ri kerámia, állatcsont, valamint szép számban találtunk 
kovapengéket, megmunkált kő- és csonteszközöket, or
sógombokat is. 

A munkálatok végére a kijelölt lelóbely területe elér
te a 27 OOO m2-t, amelybó1 a homokbánya mintegy 
12 OOO m2-t pusztított el, így 15 OOO m2 régészetileg érin
tett területet tártunk fel. Az eló'került leletanyag végle
ges elhelyezésre a kaposvári Rippl-Rónai Múzeumba 
került. 

Munkatársak: Bek Tamás, Fekete Kati, Hufnágel Sza
bolcs, Lajtos Tamás, Skriba Pál. 

22. Balatonlelle, Rádi út mellett 
(Somogy megye) U, R, B, A 

SERLEGI GÁBOR 

A 6712 sz. lelóbely a 67. sz. út nyomvonalának Balaton
lelle és Rádpuszta közötti szakaszán, a Rádpusztára ve
zető műúttól Ny-ra található, délró1 egy földút választ-
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